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REGIONALE PLANUNGSGEMEINSCHAFT SUDWESTTHURINGEN
Korperschaft des Sffentlichen Rechts
Président

Die Mitglieder der Planungsversammliung der Regionalen Pla-
nungsgemelnschaft (RPG) Stidwestthiiringen haben in ihrer Sitzung
am 19.03.2013 mit Beschluss-Nr. 04/306/2013 die Anderung der
Satzung der RPG Sudwestthlringen beschlossen. Damit erfolgte
einerseits eine Anpassung an das Thiringer Landesplanungsgesetz
vom 11.12.2012 (GVBI. S. 450), andererseits wurden redaktionelle
Anderungen/Klarstellungen und Konkretisierungen von Regelungs-
gegenstinden vorgenommen. Aber auch einige neue Regelungen
wurden aufgenommen, die aus der bisherigen Arbeit der RPG Slid-
westthiiringen (z. B. Ablaufe von Sitzungen, Anfragen von Gebiets-
korperschaften, Erfahrungen aus der praktischen Arbeit) fir erfor-
derlich.gehalten wurden.

Die Anderung der Satzung der RPG Siidwestthtiringen wurde durch
die oberste Landesplanungsbehdrde (Thiiringer Ministerium fiir Bau,
Landesentwicklung und Verkehr) geméB § 15 Abs. 5 Satz 3 Thiiringer
Landesplanungsgesetz mit Bescheid vom 15. Juli 2013 genehmigt.
Die RPG Stidwestthiiringen ist der Genehmigung mit Beschluss-Nr.
06/308/2013 vom 17.09.2013 beigetreten (Beitrittsbeschiuss). Die
Neufassung der Satzung der RPG Siidwestthiiringen wird nachfol-
gend 6ffentlich bekannt gemacht.

Satzung der Regionalen Planungsgemeinschaft
Siidwestthiiringen
—Neufassung -

§1
Rechtsform und Sitz

(1) 'Die Regionale Planungsgemeinschaft Stidwestthiiringen ist eine
Karperschaft des ffentlichen Rechts. *Sie ist der Zusammenschluss
der Landkreise, kreisfreien St4dte und kreisangehérigen Gemein-
den, die im Landesentwicklungsprogramm als Mittelzentrum ausge-
wiesen sind (§ 13 Abs. 3 Satz 2 Thiiringer Landesplanungsgesetz
vom 11.12.2012 (GVBI. S. 450) - ThurLPIG).

(2) Die Regionale Planungsgemeinschaft Stidwestthiiringen hat
ihren Sitz in Suhl.

(3) Sie flihrt ein Dienstsiegel.

§2
Organe

(1) Organe der Regionalen Planungsgemeinschaft sind:
1. die Planungsversammiung und
2. das Prasidium.

(2) Es wird ein Planungsausschuss gebildet.
§3

Mitglieder der Planungsversammliung

(1) Die Mitglieder der Planungsversammlung werden nach § 15 Abs. 2
und 3 TharLPIG entsandt.

(2) Entsenden Gemeinden gemeinsam ein Mitglied in die Pla-
nungsversammiung, haben sie sich auf einen gemeinsamen Wahi-
vorschlag zu einigen und diesen den Gemeinderaten zur Wahl vor-
zulegen.

(3) Die Wahl der Mitglieder und ihrer Stellvertreter nach § 15 Abs. 3
Satz 3 ThirLPIG soll innerhalb von zwei Monaten nach Beginn der
Kommunalwahiperiode erfolgen.

(4) ‘Die Mitglieder der Planungsversammiung sind ehrenamtlich
tatig. Fur dle Entschédigung der gewahlten Mitglieder gilt die fir
Mitglieder des Kreistags, des Stadt- oder Gemeinderats getroffene
‘Regelung entsprechend. *Die Entschadigung ist von der entsen-
denden Kérperschaft zu tragen (§ 15 Abs. 4 ThirLPIG).

(5) 'Scheidet ein Mitglied vorzeitig aus, so nimmt sein Stelivertreter
bis zum Amtsantritt des neu gewéhiten Mitgliedes die Funktion als
Mitglied in der Planungsversammlung wahr. *Die entsendende Kér-
perschaft wéhlt innerhalb von zwei Monaten ein neues Mitglied bzw.

Stellvertreter.

y §4
Aufgaben der Planungsversammiung

'Die Planungsversammiung beschlieBt Gber alle Angelegenheiten der
Regionalen Planungsgemeinschaft, sowelit sie nicht die Beschluss-
fassung nach dieser Satzung dem Planungsausschuss libertragen
hat oder das Prisidium zusténdig ist. *Die Planungsversammlung
kann Entscheidungen im Einzelfall an sich ziehen und Beschliisse
des Planungsausschusses aufheben oder dndern.

3Auf den Planungsausschuss kann die Beschlussfassung tber fol-
gende Angelegenheiten nicht Gbertragen werden:

1, Aufstellung, Anderung, Ergénzung und Aufhebung des Regio-

nalplanes nach § 2, 3 und 5 ThilrLPIG,

Freigabe des Entwurfes des Regionalplanes zur Durchfiihrung

der Beteiligung der Offentlichkeit und der In ihren Belangen

beriihrten éffentlichen Stellen nach § 3 TharLPIG,

. Regionalplan und dessen Vorlage zur Genehmigung nach § 5
Abs, 3 ThirLPIG,

. Zusammensetzung des Planungsausschusses,

. Zusammensetzung des Regionalen Planungsbeirates,

. Erlass, Anderung oder Aufhebung der Satzung,

. Erlass, Anderung oder Aufhebung der Geschaftsordnung der
Planungsversammiung,

- Haushaltssalzung einschlieBlich Haushaltsplan und Fnanzplan
sowie Feststellung der Jahresrechriung,

9. Ubernahme von Aufgaben durch die Regionale Planungs-
gemeinschaft, die auf die Verwirklichung der Raumordnungs-
plane oder van sonstigen raumbedeutsamen Planungen und
MaBnahmen nach § 13 ROG gerichtet sind,

10. sonstige Angelegenheiten, Giber die kraft Gesetzes oder Satzung
die Planungsversammiung entscheidet.

§5

Sitzungen der Planungsversammiung

2
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(1) 'Der Président beruft die Planungsversammiung zu den Sitzungen
ein und setzt die Tagesordnung fest. ?Die Planungsversammiung tritt
mindestens zweimal im Jahr zusammen. *Die Planungsversammiung
ist unverziiglich einzuberufen, wenn dies ein Viertel der Mitglieder
oder eine Landesplanungsbehdrde schriftlich unter Angabe des
Beratungsgegenstandes verlangt. ‘Die erste Sitzung der nach der
Wahl der Mitgiieder nach § 15 Abs. 2 und 3 ThirLPIG neu zusam-
mengesetzten Planungsversammlung (Neu-Konstituierung) wird
durch die oberste Landesplanungsbehérde einberufen.

(2) Die Einladung zur Sitzung der Planungsversammlung muss Zeit,
Ort und Tagesordnung angeben und den Mitgliedern der Planungs-
versammlung spatestens zwei Wochen vor der Sitzung zugehen.
*Die Sitzungsunterlagen sallen mit der Einladung versandt werden,
in-der Regel jedoch spatestens eine Woche vor dem Sitzungster-
min vorliegen. ‘Die Landesplanungsbehdrden sind entsprechend zu
unterrichten. ‘Sofern eine Entscheidung nicht chne Nachteil fur
die Regionale Planungsgemeinschaft aufgeschoben werden kann
(Dringlichkeit), kann der Prasident die Einladungsfrist auf bis zu
drei Tage vor der Sitzung verkirzen. *Die Dringlichkeit ist von der
Planungsversammlung vor Eintritt in die Tagesordnung festzu—
stellen.

(3) Ist ein Mitglied an der Teilnahme verhindert, so Ubermittelt es sei-
nem Stellvertreter die Einladung sowie die Sitzungsunterlagen und
teilt seine Verhinderung und die Unterrichtung des Stellvertreters der
Regionalen Planungsstelle mit.

(4) Die Sitzungen werden durch den Prasidenten, im Fall seiner Ver-
hinderung durch einen Stellvertreter geleitet,

(5) ‘Die Sitzungen der Planungsversammlung sind &ffentlich. ?Die
Offentlichkeit kann ausgeschlossen werden, wenn das Woh! der
Allgemeinheit oder berechtigte Interessen Einzelner dies erfordern.
"Uber den Ausschluss der Offentlichkeit wird in nicht &ffentlicher
Sitzung beraten und entschieden. ‘Uber die Inhalte von nicht &ffent-
lichen Sitzungen ist von allen Anwesenden Stillschweigen zu bewah-
ren.

(6) 'Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzungen werden rechtzei-
tig, spéatestens eine Woche vor der Sitzung nach § 14 Abs. 1
offentlich bekannt gemacht. ?Bei Dringlichkeit erfolgt die dffentliche
Bekanntmachung nach § 14 Abs. 2 spatestens zwei Tage vor der
Sitzung.
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(7) Uber jede Sitzung ist eine Niederschrift anzufertigen, die vom
Sitzungsleiter und dem Protokollfiihrer zu unterzeichnen ist.

(8) Die Planungsversammiung kann Sachversténdige, Insbesondere
Mitglieder des Regionalen Planungsbeirates, zu den Sitzungen bera-
tend hinzuziehen.
§6
Beschliisse der Planungsversammiung

(1) Die Planungsversammiung ist beschlussfahig, wenn samtliche
Mitglieder ordnungsgeméB geladen sind und die Mehrheit der Mit-
glieder anwesend ist.

(2 ’Stimmberechtigt sind nur die Mitglieder oder bei Abwesenheit
deren Stellvertreter. 2Jeder Stimmbearechtigte hat eine Stimme.

(3) Wird die Planungsversammliung nach Beschlussunfahigkeit
wegen mangelnder Anwesenheit in der ersten Sitzung zum zwei-
ten Mal zur Verhandlung Uber denselben Gegenstand zusammen-
gerufen, so ist sie ohne Ricksicht auf die Zaht der Erschienenen
beschlussfihig; bei der zweiten Einladung muss auf diese Bestim-
mung hingewiesen werden.’

(4) 'Beschliisse der Planungsversammiung werden mit der Mehrheit
der auf Ja oder Nein lautenden Stimmen gefasst, soweit nicht nach
Absatz 5 eine andere Mehrheit vorgesehen ist. Bei Stimmengleich-
heit ist der Antrag abgelehnt. *Stimmenthaltungen sind zul&ssig.
*Bei der Beschlussfassung wird offen abgestimmt. *Die Planungs-
versammiung kann eine geheime Abstimmung beschlieBen. ‘Wahlen
werden in geheimer Abstimmung durchgefiihrt.

(5) Beschliisse nach § 4 Satz3 Nr. 1 bis 7 werden mit der Mehrheit
von zwei Dritteln der gesetzlichen Mitglieder der Planungsversamm-
lung gefasst.

(6) Die in &ffentlicher Sitzung gefassten Beschlisse sind bei der
Regionalen Planungsstelle Stdwestthiringen, HélderlinstraBe 1
(Behérdenzentrum), 98527 Suhl zu den Zeiten: Montag bis Donners-
tag 8.30 Uhr - 12.00 Uhr und 13.30 Uhr-15.30 Uhr, Freitag 8.00 Uhr
- 12.00 Uhr einzusehen.

§7
Prasidium

(1) 'Das Prasidium besteht aus dem Présidenten der Regionalen
Planungsgemeinschaft, dem Vorsitzenden des Planungsausschus-
ses und dessen Stellvertreter als die Stellvertreter des Présidenten.
2Das Présidium wird durch die Planungsversammiung aus deren
Mitte in geheimer Abstimmung gewahit.

{2) Die Sitzungen de3 Prasidiums sind nicht ffentlich.

(3) Fur die Sitzungen und Beschlisse des Prasidiums gelten § 5
Abs. 1 Satz 1, Abs. 2, 4, 7 und 8 sowie § 6 Abs. 1 und 4 entspre-
chend.

§8
Aufgaben des Prasidiums

(1) *Der Prasident vertritt die Regionéle Planungsgemeinschaft nach
auBen. %Er volizieht die Beschliisse der Planungsversammiung und
des Planungsausschusses.

(2) 'Erklarungen, durch. die die Regionale Planungsgemeinschafl
verpflichtet werden soll, bediirfen der Schriftform. *Sie sind nur
rephtsverbindlich. wenn sie vom Prisidenten, bei Verhinderung des
‘Prasidenten von einem Stellvertreter nach § 7 Abs. 1 Satz 1, unter
Angabe der Amtsbezeichnung unterzeichnet und mit dem Dienst-
siegel versehen sind.

(3) Fir rechtsverbindliche Erkldrungen des Prasidiums, deren Wert
héchstens 2000 € betréagt, findet Absatz 2 keine Anwendung.

(4) Die Sitzungen und Beschlisse der Planungsversammiung und
des Planungsausschusses sowie die Sitzungen des Regionalen Pla-
nungsbeirates (§ 11) werden vom Prasidium varberaten.

§9
Planungsausschuss

(1) 'Der Planungsausschuss besteht aus den Landraten der Land-
kreise, den Oberbiirgermeistern der kreisfreien Stadte, den Blrger-
meistern der kreisangehdrigen Gemeinden, die im Landesentwick-
lungsprogramm als Mittelzentrum ausgewiesen sind, und je einem
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weiteren Mitglied der Planungsversammiung aus den Landkreisen
Hildburghausen, Schmalkalden-Meiningen, Sonneberg und Wart-
burgkreis. 2Die namentliche Benennung der weiteren Mitglieder im
Sinne von Absatz 1 Satz 1 erfolgt-auf Vorschlag der. Mitglieder der
Planungsversammiung durch Beschluss der Planungsversammiung.

(2) 'Der Planungsausschuss befasst sich als vorberatender Aus-
schuss der Planungsversammiung mit Aufgaben der Regionalpla-
nung, mit raumbedeutsamen Planungen und MaBnahmen anderer
Planungstréger und bereitet die Aufstellung, Anderung, Ergénzung
und Aufhebing des Regionalplanes vor. 2Der Planungsausschuss
nimmt als beschlieBender Ausschuss anstelle der Planungsver-
sammilung abschlieBend Stellung in Zlelabweichungsverfahren,
Fdrderverfahren und zu informellen Planungen sowie in Gesetz-
gebungs-, Normsetzungs-, Raumordnungs-, Planfeststellungs-
und Genehmigungsverfahren, soweit sie den Aufgabenbereich der
Regionalen Planungsgemeinschall beriihren, *Die Stellungnahme
erfolgt durch Beschlussfassung.

(3) 'Der Vorsitzende des Planungsausschusses beruft den Pla-
nungsausschuss ein und setzt die Tagesardnung fest. 2lm
Ubrigen finden auf den Geschaftsgang des Ausschusses § 5
Abs. 2, 3, 4, 7 und 8 sowie § 6 Abs. 1 bis4 und & enisprechende
Anwendung.

(4) ‘Die Sitzungen des Planungsausschusses sind, mit Ausnahme
der Behandlung von Angelegenheiten, tiber die der Planungsaus-
schuss anstelle der Planungsversammiung entscheidet, nicht &ffent-
lich. *Fur &ffentliche Sitzungen gilt § 5 Abs. 5 und 6 entsprechend.

(5) Mitglieder der Planungsversammiung, die dem Planungsaus-
schuss nicht angehdren, kénnen auch an nicht offentlichen Sit-
zungen als Zuhdrer telinehmen.

§10
Regionale Planungsstelle

*(1) Die Regionale Planungsgemeinschaft bedient sich zur Erflillung

ihrer Aufgaben der Regionalen Planungsstelle Sildwestthtiringen
bei der oberen Landesplanungsbehérde (§ 14 Abs. 1 Satz 4
ThirLPIG).

(2) 'Die Regionale Planungsstelle fihrt die Geschifte der Regionalen
Planungsgemeinschaft und des Regionalen Planungsbeirates. *Sie
bereitet insbesondere nach Weisung des Prasidenten oder eines
sainer Stellvertreter die Sitzungen und Beschlisse des Présidiums,
der Planungsversammiung, des Planungsausschusses sowie die
Sitzungen des Regionalen Planungsbeirates vor.

(3) Auf der Grundlage der Beschliisse der Planungsvers,ammlung
erarbeitet die Regionale Planungsstelle den Entwurf fir die Aufstel-
{ung und Anderung des Regionalplanes und wirkt ans der Verwirkli-
chung der Raumordnungspiéne mit.

{4) Die Regionale Planungsstelle unterrichtet regelmasig das Pra-
sidium, die Planungsversammlung und den Planungsausschuss
iber raumbedeutsame Planungen und MaBnahmen anderer Pla-
nungstrager, soweit sie den Aufgabenbereich der Regionalen
Planungsgemeinschatft beriihren und bereitet ggf. Stellungnahmen
dazu vor.

§1i1
Regionaler Planungsbeirat

(1) Der Regionale Planungsbeirat wirkt bei der Aufstellung, Ande-
rung, Ergénzung und Aufhebung des Regionalplanes sowie bei
Grundsatzfragen der Regionalplanung beratend mit (§ 16 Abs. 2
Satz 2 ThirLPIG).

(2) Den Vorsitzim Regionalen Planungsbeirat filhrt der Président der
Regionalen Planungsgemeinschaft.

(3) *Der Prasident beruft die Mitglieder des Regionalen Planungs-
beirates und deren Stellvertreter aufgrund der Vorschisige der Orga-
nisationen nach Absatz 4 firr die Dauer der Kommunalwahiperiode.
zDie Zahl der Mitglieder je vorschlagsberechtigter Organisation nach
Absatz 4 wird durch Beschiuss der Planungsversammiung fest-
gelegt. *Der Prasident kann auf Beschluss der Planungsversamm-
lung weitere Mitglieder berufen. ‘Dabei sollen vor allem regional
bedeutsame Kammerm und Verbéinde, Kérperschaften oder sonstige
Institutionen beriicksichtigt werden. *Die Zahl der Mitglieder des
Regionalen Planungsbeirates soll 20 nicht Ubersteigen.
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(4) Vorschlagsberechtigt nach § 16 Abs. 3 ThirLPIG sind msbeson-
dere folgende Organisationen:
- Industrie- und Handelskammern Siidthiiringen und Erfurt,
- Handwerkskammer Sgigthdringen,
-'Handelsverband Thtiringen, Bereich Stdwestthiringen,
- Thilringer Bauemverband, Bereich Stidwestthiiringen,
- Thiringer Waldbesltzerverband, Bersich Stidwestthliringen
' - Regionalverbund Thiiringer Wald,
- Verband der Wirtschaft (Arbeitgeberverband), Bereich Studwest-
.. thiringen,
- Deutscher Gewerkschaftsbund, Reglon Stidwestthiringen
- Katholische Kirche und Evangelische Kirchen
- Fachhochschule Schmalkalden
- die in Thilringen anerkannten Naturschutzverbinde.

(5) ‘Die Mitglieder des Regionalen Planungsbeirates sind ehrenamt-
lich tatig..?Entschadigungen sind von der entsendenden Institution
zu tragen.

(6) 'Scheidet ein Mitglied vorzeitig aus, so wird fiir das ausschei-
dende Mitglied innerhalb von zwei Monaten ein neues Mitglied nach
Absatz 3 berufen.

_ §12
Sitzungen des Regionalen Planungsbeirates

(1) 'Der Président beruft den Regionalen Planungsbeirat zu den
Sitzungen ein. ?Es soll mindestens einmal im Jahr eine Sitzung statt-
finden.

(2) Die Sitzungen des Regionalen Planungsbeirates sind nicht
offentlich.’

(3) Im Ubrigen gilt fiir die Sitzungen des Regionalen Planungsbei-
rates § 5 Abs. 1 Satz 3, Abs. 2, 3, 4 und 7 entsprechend.

(4) Uber das Ergebnis der Aussprachen im Regionalen Planungsbéi-
‘rat wird nur auf Antrag abgestimmt.

§13
Umlage

(1) Die Regionale Planungsgemeinschaft erhebt eine Umlage
zur Deckung ihres Finanzbedarfes, soweit dieser nicht bereits auf
Grund der Bestimmungen des § 14 Abs. 1 Satz 4 ThirLPIG und des
§ 15 Abs. 4 ThirLPIG sowie des § 3 Abs. 4 und § 11 Abs. 5 gedeckt
wird.

(2) *Die Umlage wird von den Landkreisen, kreisfreien Stadten und
kreisangehdrigen Gemeinden, die im Landesentwicklungspro-
gramm als Mittelzentrum ausgewiesen sind, nach der Zahl der von
ihnen in die Planungsversammiung entsandten Mitglieder erhoben,
*Die Hohe der Umlage ist auf Basis eines Haushaltsplanes durch
die Planungsversammilung zu beschlieBen. *Entsenden Gemeinden
gemeinsam einen Vertreter in die Planungsversammlung, wird von
ihnen die Umlage zu gleichen Teilen getragen.

(3) Die Rechnungspriifung erfolgt auf Beschluss der Planungsver-
sammiung durch das Rechnungspriifungsamt der Gebietskérper-
schaft am Sitz des Prasidenten.
§14
Bekanntmachungen
(1) Offentliche Bekanntmachungen der Regionalen Planungs-

gemeinschaft erfolgen im Thiringer Staatsanzeiger (§ 15 Abs. 6
Satz 3 ThiirLPIG).

(2) Bei Dringlichkeit (§ 5 Abs. 2 Satz 4) erfolgt die tffentliche
Bekanntmachung nach § 5 Abs. 6 Satz 2 in der Tagespresse (,Freies
Wort", ,Stidthiiringer Zeitung", ,, Thuringische Landeszeitung” und
. Thiringer Allgemeine®).

§15
Gleichstellungsbestimmung

Status- und Funktionsbezeichnungen in dieser Satzung gelten je-
weils in mannlicher und welblicher Form,

§16
in-Kraft-Treten

‘Diese Satzung tritt am Tag nach ihrer ffentlichen Bekanntmachung
in Kraft. *Gleichzeitig tritt die Satzung der Regionalen Planungs-
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gemeinschait Siidwestthiringen vom 03.07.2008, vertffentlicht
im Thuringer Staatsanzeiger Nr. 30/2008, und zuletzt gedndert am
15.11.2011, veréffentlicht im Thiiringer Staatsanzelger Nr. 48/2011,
auBer Kraft.

Bad Salzungen, den 18.09.2013

Krebs
Président der
Regionalen Planungsgemeinschaft Stdwestthiiringen

Landrat Siegel
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Kommunaler Energiezweckverband Thiiringen (KET)

Einladung zur 5. Verbandsversammlung des Kom-
munalen Energiezweckverbandes Thiiringen (KET)
am 11. Oktober 2013, 10:00 Uhr

auf dem Geliinde der Messe Erfurt GmbH,
Congress-Center, Carl-Zeiss-Saal
Gothaer StraBe 34, 99094 Erfurt

Versammlungsort:

Tagesordnung:
TOP1: Erdfinung der Sitzung
TOP2: Genehmigung der Niederschriften der dritten und vierten

Verbandsversammlung vom 5. Februar 2013 und 15. Feb-
ruar 2013

TOP 3: Beschlussfassung iber die Neuaufnahme weiterer Zweck- .
verbandsmitglieder

TOP 4: Vorlage des Jahresabschlusses des KET zum 31, Dezem-
ber2012

TOP5: Bestellung eines Rechnungsprilfers fiir den Jahres-
abschluss des KET zum 31. Dezember 2012

TOP6: Beschlussfassung tiber den Nachtragshaushalt 2013 des
KET .

TOP7: Beschlussfassung Uber die Haushaltssatzung und den
Haushaltsplan 2014 sowie dber den Finanzplan 2013 -
2017 des KET '

TOP 8: Beschlussfassung zur Gewmnausschuttung an die Kom-
munen des KET :

TOP9: Beschiussfassung tiber die Entlastung des Vorstandes der
KEBT AG )

TOP 10: Beschlussfassung zur Ermachtigung der KEBT AG zum
Erwerb und zur Verwendung eigener Aktien

TOP 11: Beschlussfassung {iber die Gesch4ftsordnung des KET

TOP 12: Beschlussfassung uber die Entschadigungssatzung des
KET

TOP 13: Beschlussfassung lber den Betriebsfuhmngsvertrag
zwischen der Kommunalen Dienstleistungs-Gesellschaft
Thiiringen (KDGT) und dem KET

TOP 14: Beschlussfassting iiber das Fiihren eines Dienstsiagels
durch den KET

TOP 15: Wahl eines weiteren Mitgliedes in den Verbandsausschuss

TOP 16: Sonstiges

Burgermeister

Frank Rostek

Verbandsvorsitzender
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REGIONALE PLANUNGSGEMEINSCHAFT SUDWESTTHURINGEN
Kérperschaft des dffentlichen Rechts
Prasident '

Bekanntmachung

Die Mitglieder der Planungsversammiung der Regionalen Planungs-
gemeinschaft (RPG) Siidwestthiiringen haben mit Beschluss-Nr.
04/323/2014 eine Anderung der Satzung der RPG Siidwestthii-
ringen (verdffentlicht im Thiringer Staatsanzeiger Nr. 39/2013
"am 30.09.2013 und in Kraft getreten am 01.10.2013) im § 6 Abs. 6
beschlossen. Griinde dafiir waren der amtlich angeordnete Umzug
der Reglonalen Planungsstelle Stidwestthiiringen (als Referat 300
des Thiiringer Landesverwaltungsamtes) zur Biindelung/Konzen-
tration verschiedener Referate des Thiiringer Landesverwaltungs-
amtes an einem Behérdenstandort in Suhl und die durch das
Thiringer Landesverwaltungsamt geanderten Festlegungen zur
Arbeitszeit.

Die Anderung der Satzung der RPG Siidwestthiringen im § 6 Abs. 6
wurde durch die oberste Landesplanungsbehoérde (Thiringer
Ministerium fiir Bau, Landesentwickiung und Verkehr) gemaB § 15
Abs. 5§ Satz 3 Thilringer Landesplanungsgesetz mit Bescheid vom
26.11.2014 genehmigt und wird nachfolgend 6ffentlich bekannt
gemacht.

Satztlng der Regionalen Planungsgemeinschaft Siidwestthiiringen
- Anderung im § 6 Beschliisse der Planungsversammiung,
. Absatz6-

Im § 6 Beschliisse der Planungsversammiung wird der Abs. 6 wie
folgt gedndert: -

Die in &ffentlicher Sitzung gefassten Beschliisse sind bei der
Regionalen Planungsstelle Siidwestthiiringen, Karl-Liebknecht-
StraBe 4, 98527 Suhl wahrend der Dienstzeiten einzusehen.

Die Anderung der Satzung der RPG Siidwestthiiringen Im § 6 Abs. 6
tritt am Tag nach ihrer 6ffentlichen Bekanntmachung in Kraft.

Bad Salzungen, den 15.12.2014

Krebs
Prasidentder
Regionalen Planungsgemeinschaft Siidwestthiiringen

Landrat Siegel
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Bekanntmachung

Bekanntmachung der Entscheidung iiber den Antrag der Firma
Gliickauf Sondershausen Entwicklungs- und Sicherungsgeseli-
schaft mbH, SchachtstraBe 20 - 22, 99706 Sondershausen vom
. 26.09.2013 auf Erteilung der Genehmigung nach § 16 Abs. 1 Bun-
desimmissionsschutzgesetz (BImSchG) zur wesentlichen Anderung
der Anlage zur Behandlung und Lagerung von geféahrlichen Abféllen
in der Gemarkung GroBfurra am Standort Schacht V in 99706 Son-
dershausen

Auf den o. g. Antrag erging am 5. September 2014 durch das Thii-
ringer Landesbergamt folgende immissionsschutzrechtliche Ande-
rungsgenehmigung gemaR §§ 10 und 16 BImSchG:

Bescheid Nr. 522/2014

Die Gliickauf Sondershausen Entwicklungs- und Sicherungsgesell-
schaft mbH (GSES), SchachtstraBe 20 -22 in 99706 Sondershausen
erhalt auf der Grundlage der unter Abschnitt Il aufgefithrten Unter-
lagen sowie nach MaBgabe der im Abschnitt [Il festgelegten Neben-
bestimmungen die Genehmigung geman § 16 Abs. 1 BImSchG
i. V. m. § 2 Abs. 1, Nr. 1 (a) der 4. Verordnung zur Durchfiihrung
des BImSchG (Verordnung {iber genehmigungsbediirftige Anla-
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gen — 4. BimSchV) sowie der Nr. 8.11.1.1, 8.12.1.1, 8.11.2.2 und
8.12.2 des Anhanges 1 zu dieser Verordnung zur wesentlichen
Anderung und zum Betrieb der Anlage zur Behandlung und Lage-
rung von geféhrlichen und nicht gefahrlichen Abfallen (Versatz-
anlage) durch Modernisierung der Big-Bag-Abfiillanlage und
Errichtung einer Granulieranlage auf dem Betriebsgrundstiick
am Schacht V der GSES, Gemarkung GroBfurra, Flur 13, Flur-
stlcke: 252/27 und Teilbereiche der Flurstiicke 746/252 und
252/56.

Die Genehmigung erstreckt sich antragsgemaB auf nachfolgend

aufgefiihrte Betriebseinheiten (BE) und Tétigkeiten und wird an fol-

gende Anlagedaten gebunden:

(1) BE1-Pumpversatzanlage
Teildemontage nicht mehr benétigter Anlagenteile; Weiternut-
zung der bestehenden LKW-Entladefléche und Doppelkammer-
silos fiir Umschlag und Lagerung staubférmiger Abfélle

@ — Big-Bag-Ent
Komplettrlickbau der Big-Bag-Entleerungsanlage; Nutzung der
freiwerdenden Hallenfliéche als Big-Bag-Lagerfldche und Auf-
standsflche zur Errichtung einer neuen Big-Bag-Abfilllanlage

(3) BE 3 - Big-Bag-Abfi
Modemisierung/Erwelterung der vorhandenen Big-Bag-Abfilll-
anlage und Errichtung einer neuen Blg-Bag-Abfillllinie.
Zusammenfassung der Betriebseinheiten BE 1, BE 2, BE 3 zur
neuen ,, BE 1-3 Big-Bag-Abfiillanlage/-lageranlage". Die Durch-
satzleistung der BE 1-3 (Parallelbetrieb der Bestandsanlage und
der Neuanlage) betragt max. 20 t/h.

@ =
Demontage der Schlammverarbeitungsanlage; Errichtung einer
Granulieranlage mit eigener Siloanlage im Bereich der ehema-
ligen Schiammverarbeitungsanlage; Nutzung der freiwerdenden
Lagerflache der Schlammhalle zum Abfillen und Zwischenlagern
des Granulates in Big-Bags und Grubentransportcontainern;
Errichtung einer Big-Bag-Injektionsanlage in der Schlammhalle;
Annahme und Verwertung eines zusatzlichen Abfalls mit dem
Abfalischliissel 101313 ,Feste Abfélle aus der Abgasbehandlung
mit Ausnahme derjenigen, die unter 101312 fallen" zur Granulat-
stabillsierung.
Die Granulieranlage ist auf eine Kapazitét von 120 000 t/a zu ver-
arbeitender, staubférmiger Abfélle ausgelegt. Die mittlere Durch-
satzleistung betrégt max. 30 t/h Granulate, abgefillt in Big-Bags
oder Grubentransportcontainem.

(5) BE 9 — Bahnentladung
AuBerbetriebnahme des 90-m?-Druckschwallsilos

©) tatserhd
Erhéhung der Kapazitat der Gesamtanlage zur Annahme
Zwischenlagerung und Behandlung von geféhrlichen und
nicht gefahrlichen Abfalien zur Verwertung im Unter-Tage-
Versatz der Grube Sondershausen von 200 000 t/a auf max.
270000 t/a.

Die Genehmigung schlieft gemaB § 13 BImSchG die Baugenehmi-
gung nach § 71 Thiiringer Bauordnung (ThiirBO) ein.

Nebenbestimmungen

Zur Sicherstellung der Genehmigungsvoraussetzungen sind der
Genehmigung u. a. Bedingungen und Auflagen zum Immissions-
schutz, Arbeits- und Gesundheitsschutz, zu bau-, brandschutz-,
verkehrs-, wasser-, berg-, abfall- und naturschutzrechtlichen Belan-
gen beigefiigt.

Eine Ausfertigung des begriindeten Genehmigungsbescheides wird
bis zum 30. Januar 2015

im Birgerbiiro der Stadtverwaltung Sondershausen, Markt 7, 89706
Sondershausen, in der Zeit von:

Mo. 08:00 — 16:00 Uhr, Di. und Do. 08:00 — 18:00 Uhr, Mi. und Fr.
08:00 —13:00 Uhr sowie Sa. 09:00 — 12:00 Uhr sowie

in der AuBenstelle des Thiiringer Landesbergamtes, Langenfelder
StraBe 108, 36433 Bad Salzungen, in der Zeit von:

Mo. - Do. 09:00 - 15:30 Uhr und Fr. 08:00 - 12:30 Uhr

zur Einsicht ausgelegt und kann von Personen, die Einwandungen
erhoben haben, beim Thiringer Landesbergamt bis zum Ablauf der
Widerrufsfrist angefordert werden. .
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sollam Donnerstag, 22.06.2017, um 11:00 Uhr,
im Gerichtsgeb&ude: BreitscheidstraBe 133,

Thiringer Staatsanzeiger

Nr. 18/2017

Auf die Sammelbekanntmachung am Kopf
der Spalte ,,Zwangsversteigerungen” wird

im Saal 4 - durch Zwangsvolistreckung -  hingewiesen.
versteigert werden.
Der gemaB § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzte
Verkehrswert betragt:
Blatt417 Ifd.Nr.5 820.000,00 EUR
Blatt417 Ifd.Nr.8  34.000,00 EUR
Blatt417  Ifd. Nr. 11 9.000,00 EUR
Zubehor Gebaude-
liftungsanlage 100.000,00 EUR
Industrieaufziige 20.000,00 EUR

Andere Behorden und Kérperschaften
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REGIONALE PLANUNGSGEMEINSCHAFT SUDWESTTHURINGEN
Korperschaft des 6ffentlichen Rechts
Prasident

Bekanntmachung

Die Mitglieder der Planungsversammlung der Regionalen Planungs-
gemeinschaft (RPG) Stdwestthiringen haben am 06.12.2016 mit
Beschluss-Nr. 09/350/2016 eine Anderung der Satzung der RPG
Sudwestthuringen im § 5 und § 12 beschlossen.

Grinde dafir waren einerseits die Einrichtung/Nutzung des elek-
tronischen Mitgliederbereiches auf der Internetseite der RPG Stid-
westthilringen (Beschluss-Nr. 02/343/2016) zur elektronischen
Abbildung weiterer Prozesse, die die Erledigung der Aufgaben der
RPG Siidwestthiringen umfassen (Anderung im § 5). Andererseits
erfolgt hinsichtlich der Sitzungen des Regionalen Planungsbei-
rates als beratendes Gremium (Teilnahme an allen Sitzungen der
Planungsversammlung und des Planungsausschusses; 6ffentliche

und nicht &ffentliche Sitzungen) eine Anpassung an die seit Jahren

tibliche Praxis in Stidwestthiiringen (Anderung im § 12).

Die Anderung der Satzung der RPG Siidwestthiiringen im § 5 und
§ 12 wurde durch die oberste Landesplanungsbehérde (Thiiringer
Ministerium flir Bau, Landesentwicklung und Verkehr) geméB § 15
Abs. 5 Satz 3 Thiringer Landesplanungsgesetz mit Bescheid vom
14.03.2017 genehmigt und wird nachfolgend 6ffentlich bekannt
gemacht.

Satzung der Regionalen Planungsgemeinschaft
Siidwestthiiringen

Anderung im § 5 Sitzungen der Planungsversammlung und
im § 12 Sitzungen des Regionalen Planungsbeirates

Der § 5 Sitzungen der Planungsversammiung erhélt im Absatz 2 fol-
gende neue Fassung:

(2) 'Die Einladung zur Sitzung der Planungsversammlung muss
Zeit, Ort und Tagesordnung angeben und den Mitgliedern der
Planungsversammiung spétestens zwei Wochen vor der Sitzung
schriftlich zugehen. 2Die Sitzungsunterlagen werden in der Regel
;eitgleic , jedoch spétestens eine Woche vor dem Sitzungster-
min jm Mitgliederbereich auf den Internetseiten der Regionalen

Planungsgemeinschaft zur Verfligung gestellt. °Die Landespla-

nungsbehdrden sind entsprechend zu unterrichten. *Sofern eine
Entscheidung nicht ohne Nachteil fir die Regionale Planungs-
gemeinschaft aufgeschoben werden kann (Dringlichkeit), kann
der Président die Einladungsfrist auf bis zu drei Tage vor der Sit-
zung verkdrzen. *Die Dringlichkeit ist von der Planungsversamm-
lung vor Eintritt in die Tagesordnung festzustellen.

Der § 12 Sitzungen des Regionalen Planungsbeirates erhélt in den
Abséatzen 1 und 2 folgende neue Fassung:

(1) 'Der Prasident beruft den Regionalen Planungsbeirat zu den
Sitzungen ein. 2Es soll mindestens einmal im Jahr eine Sitzung

stattfinden. 2Die Sitzung kann gemeinsam mit Sitzungen der Pla-

versam sses -
gefiihrt werden. .
(2) 'Die Sitzungen des Regionalen Planungsbeirates sind in der
egel nicht offenthch 2Soweit si g nagh Abs. 1 Satz 3 stattfin-
5 Abs. 5 und ie 4 ent ende
Aﬂwgngung.

Die Anderung der Satzung der RPG Stidwestthiiringen in den § 5
Abs. 2 und § 12 Absétze 1 und 2 tritt am Tag nach ihrer 6ffentlichen
Bekanntmachung in Kraft.

Bad Salzungen, den 03.04.2017

Krebs
Prasident der
Regionalen Planungsgemeinschaft Stidwestthiringen

Landrat Siegel
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Bekanntmachung

Folgende Beschlisse wurden von der Verbandsversammlung des
Rettungsdienstzweckverbandes Sidthiringen in der Sitzung am
05.04.2017 gefasst:

Beschluss-Nr. 02/2017/RDZV
Bestatigung der Protokoliniederschrift der 6ffentlichen Sitzung der
4, Verbandsversammliung 2016 vom 15.12.2016

Beschluss-Nr. 03/2017/RDZV
Beschluss zur Haushaltssatzung fiir das Jahr 2017 und zum Wirt-
schaftsplan 2017 als Anlage der Haushaltssatzung

Beschluss-Nr. 04/2017/RDZV
Beschluss zum Finanzplan und Investitionsprogramm fir den Zeit-
raum 2017 bis 2020

Beschluss-Nr. 05/2017/RDZV

Aufteilung des Anteils aus dem Mehrerlés 2016 entsprechend der
Verhandlung mit den Kostentrdgern vom 08.11.2016 an die Durch-
fuhrenden des Rettungsdienstzweckverbandes Studthiringen

Zella-Mehlis, 11.04.2017

Christine Zitzmann
Stellvertretende Verbandsvorsitzende






